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AN ANTI-CRISIS ASPECT
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МОТИВАЦІЙНІ МЕХАІШМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ: 
СУТНІСТЬ, НАСЛІДКИ

У нинішніх умовах економіки необхідно забезпечити ефективний взаємозв'язок 
науково-технічного потенціалу науково-навчальних установ, інноваційних структур і 
безпосередньо товаровиробників, що функціонують відокремлено І 1 І- Це можливо в 
рамках розвитку і функціонування інноваційної інфраструктури. Інноваційна 
інфраструктура миля* собою сукупність взаємопов'язаних, взаємодоповнюючих 
виробничо-технічних, інформаційно-комунікаційних систем, організацій, фірм і 
відповідних орган паці йно-керуючих систем, необхідних і достатніх для ефективного 
здійснення інноваційної діяльності, запровадження та поширення інновацій і метою 
реалізації інноваційної стратегії розвитку країни {2]. Інноваційна діяльність, як будь- 
яка інша діяльність повинна маги дієві мотиви задля ефективного здійснення.

Мотиваційний механізм управління інноваційною сферою не сукупність 
взаємозалежних і взагмообумовлених методів, форм, інструментів впливу на 
інноваційну сферу з метою спонукання основних учасників інноваційного процесу 
постійно оновлювати продукцію |3 |.

У зв'язку з іим, що інноваційна інфраструктура охоплює різні сектори економіки, 
їх) і мотиви у цих секторів будуть різнитися (табл. 1).

Як видно з таблиці 1. наслідки реалізації мотиваційних механізмів інноваційної 
інфраструктури мають надати позитивних результатів для розвитку інноваційної 
інфраструктури. Гак. для державних органів влади ці позитивні наслідки стосуються 
розвитку малого і середнього бізнесу, формуванню інноваційної економіки в цілому, 
розвитку ринку праці, залучення інвестицій тощо. Щодо наслідків для комерційних 
структур, то вони стосуються: просування інноваційних проектів, оптимізаиії витрат 
пі збільшення підприємницького прибутку, залучення державних коштів та пільгове 
оподаткування, отримання фінансових та кредитних привілей Громадські організації, 
які виступають елементами інноваційної інфраструктури можуть сприяти: соціаль
ному захисту населення, покращенню екологічного стану регіону, суспільному
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продукції. Прогнозування попиту на напівфабрикати повністю залежить від обсягів 
виробництва клієнта -  виробника кінцевої продукції, а також від кількості 
потенційних і реальних клієнтів -  кінцевих виробників за розміром їх підприємств, 
обсягу виробництва на одного користувача, а також рівня одиничного споживання. 
Щодо останньої категорії -  кінцевих промислових продуктів, попит доцільно 
розмежовувати на первинний та вторинний, іцо виникає внаслідок необхідності повної 
заміни товару. Первинний попит на кінцеву продукцію залежить від темпу росту та 
загального стану виробничих можливостей споживача, кількості підприємств -  
реальних та потенційних покупців. Вторинний або попит на заміну товару залежить 
від тривалості життєвого циклу товару, рівня насиченості ринку, темпів амортизації, 
науково-технічного прогресу, що дозволяє розробити більш сучасний та 
модернізований товар, виробничих потужностей як споживачів, так і виробника [2].
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ВІІДІІ І а ОСНОВНІ ПІДХОДИ ЩОДО ФОРМУВАННЯ 
КОРПОРАТИВНОЇ ІЛ НкІІ  В МЕНЕДЖМЕНТІ ШДНРНСМСТВ

Сучасні умови соціально-економічного та науково-технічного перетворення у 
сфері ринкових відносин вимагають втілення нових ціннісних підходів до системи 
управлінських взаємовідносин, спрямованих на стратегічне управління людськими 
ресурсами, зміна ціннісних орієнтацій людства принесла радикальні зміни в етичну 
теорію й особливо в її прикладний аспект.

Мінливість ділового серсдовиша створили нагальну необхідність у комунікаціях зі 
співробітниками, партнерами, споживачами, що сприяло формуванню професійної 
етики як сукупності моральних норм, які визначають ставлення людини до 
професіонального обов'язку; зокрема професійна етика вивчає: відносини трудових 
колективів; моральні якості особистості, які забезпечують виконання професійного 
обов’язку; взаємовідносини всередині професійних колективів та специфічні 
моральні норми, прийнятні для конкретного виду діяльності; особливості профе
сійного виховання 11, с. 5-6].

Етика менеджменту пов'язана з внутрішніми цінностями, а вони у спою чергу є 
частиною корпоративної культури і впливають на прийняті рішення, визначають їх
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соціальну припустимість у рамках зовнішнього середовища. Корпоративна етика 
торкається читань соціально- відповідальної поведінки організації і безліч варіантів 
поведінки керуючих і керованих, між ними складаються певні етичні відносини.

Етика в менеджменті порівнюється, з одного боку1, такими економічними 
показниками організації, як доходи, прибуток, витрати виробництва і реалізації, а з 
іншого -  соціальною відповідальністю, тобто зобов'язаннями до інших людей, як у 
внутрішньому середовищі орпніізації, гак і в суспільстві в цілому [2, с. 39 -431.

Досвід з часом показує, що за порушення корпоративної етики на першому місці 
знаходяться керівники вищої ланки управління, але ці порушення можуть бути 
допущені також менеджером будь-якого рівня.

Серед порушень етичних норм пов'язаних з ігноруванням законів, є фальсифікація 
документів, привласнення коштів, забруднення навколишнього середовища, 
недотримання норм безпеки продукції та безпеки праці, кожне підприємство 
зацікавлене в тому, щоб норми корпоративної етики не порушувалися.

Па підприємствах робо та по дотриманню корпоративної етики ведеться в декількох 
напрямках, а саме: в першу чергу, кожна організація розробляє' систему загальних 
цінностей правил етики, яких повинні дотримуватися її працівники, тобто етичні 
нормативи, воии мають припускати досягнення цілей організації в рамках певних 
етичних правил ведення бізнесу, де забороняється хабарництво, вимагання, 
подарунки, конфлікти інтересів фірми, порушення законів, шахрайство, розкриття 
секретів фірми, незаконні виплати. В свою чергу, етичні нормативи доводяться до 
працівників при вступі на роботу, вони повинні відповідати цінностям, прийнятим у 
суспільстві. Деякі зарубіжні організації створюють постійні комітети з етики з членів 
вищої ланки управління або посадових осіб, які курують етикою бізнесу.

Ділова етика базується на повазі інтересів не тільки своєї фірми, але і партнерів, і 
клієнтів, і суспільства в цілому, це правило поширюється також на конкурентів -  
забороняється наносити їм шкоду прийомами, що виходять за рамки конкурентної 
боротьби [3, с. 15-16].

И ринкових умовах, керівник не в змозі одноосібно вирішувати всі виникаючі 
управлінські проблеми, які безпосередньо входять в коло його службових обов'язків, 
оскільки їх занадто багато, вони різноманітні та специфічні, а Ного знания, досвід і 
наявний запас часу обмежені.

Ідеальних управлінських рішень, абсолютно прийнятних для всіх зацікавлених 
сторін, практично не існує, оволодіння ж стандартними прийомами дозволяє 
менеджеру пояснити своє рішення зацікавленим сторонам, а останнім -  оцінити 
якість моральних аргументів.

Стикаючись з проблемою епічного вибору, менеджери, як правило, беруть за 
основу визначені норми і цінності, у відповідності з якими і приймаються рішення.

У нормативній етиці виділяють кілька підходів до опису систем цінностей і 
відповідно прийняття етично-складних рішень, які можуть бути застосовані в 
практиці менеджменту: утилітарний підхід, індивідуалістичний підхід, морально- 
правовий підхід, концепція справедливості [4, с. 16].

Сучасна корпоративна етика віддає пріоритет тим локальним нормам, які чітко 
формулюються, оскільки їх важко використовувати для прийняття рішень, при 
розробці управлінських рішень доводиться розглядати і зважувати їх економічні, 
технологічні, політичні, соціальні та стичні аспекти, а якщо враховуються всі або 
більшість з них, рішення виявляється пайбільпі обгрунтованим, тому самі 
обгрунтування або приймаються, або використовуються для вироблення альтернатив, 
або відкидаються |5, с. 15—18).
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Для ефективною використання стики при прийнятті рішень необхідні, 
щонайменше, дві умови: увага менеджерів до цих питань (особистий аснею ); висока 
організаційна культура (аспект культури).

1) Менеджери (особистий аспект). При прийнятті етично вірних рішень менеджер 
орієнтується, перш за все, на окремі особистісні характеристики, такі як йою 
впевненість у своїх силах, розвинуте почуття незалежності. Одна з найбільш 
важливих особист их характеристик менеджера -  його моральний розвиток.

2) Висока організаційна культура (аспект культури) [6. с. 357].
Саме тому, з вищсиаведеного, можна зробити висновок, що корпоративна культура 

є самим вагомим елементом менеджменту, який впливає на поведінку всіх членів 
організації (підприємства, фірми).

Співробітники багатьох компаній впевнені, що якщо вони не будуть чинити так, нк 
всі (тобто як прийнято), вони ризикують втратити спої робоче місце. У корпоративній 
культурі завжди можна виявити направляючий етичний вибір співробітників, але 
культура організації аж ніяк не є єдиним джерелом впливу на етику, вона є лише 
найпотужнішою з цих сил. тому що визначає морально-психологічні та культурні 
цінності компанії, а саме: прийняті в компанії правила і політика, система 
винагороди, ступінь турботи організації про своїх членів, система добору, 
відповідність принципів організації праці законодавчим і професійним вимогам, 
лідерство і процес прийняття рішень.
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МАРКЕТИНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ТОРГІВЕЛЬННХ ПІДПРИЄМСТВ

У сучасних умовах найбільш иисокими темпами розвивається роздрібна торгівля, 
що зумовлює найбільш широке використання маркетиніових рішень саме у цій сфері, 
що і є основною метою дослідження цього питання.

Роздрібна торгівля відноситься до системи ритейлу -  діяльність підприємств 
малого та середнього бізнесу, яка пов’язана з організацією продажу товарів та послуг 
в одиничних кількостях для особистого та сімейного користування.

Роздрібна торгівля с досить чутливою і мінливою до змін в макроекономічному 
середовищі. Відчу тною для неї безпосередньо є гострота кризи: різке падіння обсягів 
виробництва, лібералізація цін, зниження доходів населення тощо. Виникають нові 
технології та форми торгівлі, значно зростає конкуренція. Власникам торгових 
закладів необхідно приділяти більше уваги щодо привернення і утримання покупці», 
застосовувати ноні методи ведення бізнесу, створювати та розвивати конкурентні 
переваги. Дише адаптація маркетингової політики до умов, що склалися дозволяє 
реалізувати такі завдання [2|.

Будь-яке торговельне підприємство ставить і реалізує не одну, а декілька цілей, які 
важливі для його функціонування і розвитку. Найбільшого поширення в практиці 
вітчизняного ритейлу набули наступні види цілей:

-  Стимулювати збут на торговельному підприємстві:
Створити конкурентну перевагу торговельного підприємства і окремих марок;
Сформувати прихильність до торговельної марки; збільшити число лояльних 

покупців і завоювати нових;
Удосконалювати рекламно-комерційну політику підприємства;

-  Удосконалювати торгівсльно-технологічні процеси на підприємстві (в магазині);
-  Впливати на поведінку споживачів [І].
Впровадження маркетингових підходів у практичну діяльність роздрібних 

торговельних підприємств стикається з цілою низкою проблем. Ці проблеми 
викликані як наслідками фінансово-економічної кризи, гак і відсутністю системного 
підходу до винчения можливостей використання маркетингових технологій 
відповідно до специфіки діяльності конкретного торговельного підприємства. 
В умовах сьогодення для завоювання уваги споживача роздрібні торговельні 
підприємства змушені вдаватися до маркетингових рішень, з метою збільшення 
конкурентоспроможності, впроваджувати маркетингові технології адаптованих до 
їхніх можливостей та специфіки діяльності.

Нові технології здійснили вплив гга розвиток комунікацій, які вплинули на методи, 
що використовуються у маркетингу. Щодо технічних досліджень ХХІ століття, 
найбільший вплив на зміни маркетингового середовища приніс Інтернст. Серед 
сучасних методів Інтернет маркетингу, гцо використовуються підприємствами 
виділяють : SMM, SEO, медійпа реклама.

SMM (social media marketing) -  це метод маркетингу, гцо спеціалізується на 
використанні соціальних мереж для збуту продукції, покращення іміджу, спілкування 
та вивчення потреб цільової аудиторії [3]. Використання соціальних мереж набуло 
особливо широкого вжитку останні 5 років і привабило його використання як 
маркетинговий метод просування продукції підприємства. Такий метод просування
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